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ATA DA  QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 23 DE MARÇO DE 2026. Às dezenove 

horas e trinta minutos, ausente o vereador dr. Luiz, havendo 

quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida  o vereador Vicente fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: 

Correspondências Recebidas: Ofícios Executivos 140 a 

152/2026 em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius: 1-) ao Prefeito, 

solicitando seja estudada a possibilidade da administração firmar 

convênio com Clínicas Veterinárias do Município para 

procedimentos de castrações emergenciais e também serviços de 

primeiros socorros em animais (cães e gatos) abandonados, 

atropelados, vítimas de maus tratos; endossado pelo vereador 

Guilherme. 2-) aos jovens Bruno Marinho e Pedro Marinho, 

parabenizando pela realização do evento Melhores Botelhos; 

endossado pelos vereadores Baltazar e Rovilson. Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito, questionando se a administração tem 

planejamento de reajustar os vencimentos dos servidores. 

Vereador Baltazar, requerendo entrega de Moção de Aplauso a 
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sra. Nara Franco Gouveia Vieira pelo trabalho feito sobre bulling. 

Vereador dr. Luiz, parabenizando o Prefeito pela entrega de 

EPIs aos servidores da limpeza. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Guilherme, ao Prefeito, solicitando: 1-) 

esclarecimentos sobre chamamento de professores de apoio 

aprovados em processo seletivo municipal.  2-) envio de 

Calendário Cultural de Botelhos, para que os vereadores tenham 

conhecimento dos eventos previamente agendados, endossado 

pelo vereador Rovilson. 3-) serviço de máquina e cascalhamento 

no bairro Pinhalzinho, nos dois morros de acesso à Igreja, visto 

que a estrada não está em boas condições, com alguns buracos e 

faltando cascalho. 4-) questionando o porquê da demora na 

realização de exames como ultrassom, eco cardiograma, 

endoscopia, colonoscopia, etc., visto a grande reclamação por 

parte de muitas pessoas que aguardam esses exames já há algum 

tempo. Vereador Guilherme também requereu envio de ofício à 

jovem Stela Marcon parabenizando pelos resultados obtidos na 

prova dos Três Tambores na cidade de Ibitiura de Minas. 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando que o veículo 

que traz e leva os moradores do Distrito de São Gonçalo que 

trabalham em Botelhos, pegue e depois leve duas pessoas que 

moram próximo da ponte do distrito, pois elas têm que ir a pé até 

o distrito e depois voltar a pé para suas casas. Vereador 

Baltazar, ao Prefeito, solicitando: 1-) envio de relação atualizada 

com o nome e telefone de contato dos Secretários Municipais e 
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Diretores de Departamento. 2-) relação de todos os convênios 

vigentes . 3-) que o motorista do ônibus que traz os alunos de São 

Gonçalo para Botelhos faça duas paradas para embarque ao invés 

de somente uma como é feito atualmente, sendo uma na porta da 

Escola e outra na Praça do Distrito. Vereador Vicente, ao 

Prefeito, questionando se a administração já resolveu se vão 

acontecer as reuniões nos bairros rurais, sendo este um grande 

anseio dos moradores da zona rural para que assim tenham um 

canal de comunicação com o sr. Prefeito e sua equipe de trabalho. 

Vereador Rovilson: ao Prefeito, solicitando: 1-) serviços de 

máquina, cascalhamento e limpeza de mato nas margens da 

estrada que vai desde a propriedade da sra. Noêmia Almeida até o 

Fernando Paulino. 2-) cascalhamento no bairro Cachoeira do 

Carmo, no morro que fica depois da Fazendo do José Augusto.3-) 

extensão de rede elétrica na saída para o Pinhal, visto que no local 

existem os postes, mas não tem rede elétrica .4-) que seja feito um 

levantamento em todos os redutores que estão fora do padrão, e 

que sejam refeitos ou que sejam feitas adequações para que 

fiquem nas medidas certas de altura e largura. Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando que a administração estude a 

possibilidade de adquirir uma roçadeira hidráulica para serviço de 

roçada de mato nas laterais das estradas rurais, endossado pelo 

vereador Vicente.  Todos os requerimentos foram aprovados em 

Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 19/2026 – CRIA FUNÇÃO 
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GRATIFICADA E ALTERA O ANEXO II DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05/12/2019. Aguardando 

informações solicitadas ao Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 

030/2026 - AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 

632.000,00). Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 031/2026 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (480.000,00). Submetido a 2ª 

e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. - 

PROJETO DE LEI Nº 032/2026 - AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (480.000,00). Submetido a 2ª e 

última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO 

DE LEI Nº 33/2026 – INSTITUI DIRETRIZES PARA A 

IMPLEMENTAÇÃO DE PROGRAMA MUNICIPAL DE 

MONITORAMENTO CONTINUO DE GLICEMIA PARA 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM DIABETES NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS. Autor: 
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vereador Marcus. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos 

Humanos para a  próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 

34/2026 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE R$ 700.000,00. Lido o parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião ordinária. CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a Deus , aos colegas 

vereadores e a todos que assistiram a reunião e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador José Carlos agradeceu aos presentes, 

desejou uma boa semana a todos.  Vereadora Michelli agradeceu 

a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos os 

presentes. Vereador Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de 

todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e a 

todos que assistiram a reunião. Vereador Guilherme fez leitura do 

convite para o Encontro de Vereadoras dia 15/05 em Poços de 

Caldas. Vereador Guilherme também falou da sua viagem e do 

vereador Marcus para Belo Horizonte na última semana, explicou 

que estiveram bi DER cobrando melhorias na Rodovia LMG 880, 

falaram também sobre a linha de ônibus Palmeiral/Poços de 
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Caldas, que não teve participantes na última licitação que 

infelizmente por enquanto não vai haver mudança nessa linha.  

Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos 

visitantes e agradeceu também aos que assistiram pela internet, 

que é muito importante essa participação da população, vereador 

Luís Antônio agradeceu a Secretaria de Saúde pela sua atenção 

aos pedidos que recebe da Câmara, que a sra. Camila é sempre 

muito firme em suas respostas. . Vereador Baltazar (Zalo) 

agradeceu a presença de todos, também aos que assistiram pela 

internet, agradeceu à equipe de transmissão, Vereador Vicente 

agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão e a todos que assistiram a reunião pela internet. 

Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos 

os que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de transmissão 

e desejou uma boa semana a todos; vereador parabenizou o 

servidor Rodrigo Tomé – Diretor do Departamento Municipal de 

Serviços Urbanos e Obras pelo seu trabalho. Vereador Marcus 

Vinícius agradeceu a todos os presentes, agradeceu aos que 

acompanham a reunião pela internet, agradeceu aos servidores da 

Câmara e a equipe de transmissão. O vereador Marcus  agradeceu 

o Secretário de Serviços Públicos – Rosivaldo , e a todos de sus 

equipe pois têm feito um excelente trabalho no município, tanto 

na zona urbana como também na zona rural.   NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente em exercício agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 
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desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à 

presente, que li e 
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